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KözérdekAZ ALSÓFEHÉR VÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.
Megjelenik hetenként kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed,
Hirdetés ára: □ centiméterenként ti fillér. Többszöri birdeté

12 korona. Felelős szerkesztőElőfizetés
negyed évre _ 3

Egyes szám óra 12 fillér.
Dr. MÜLLER JENŐ.

Hirdetés ára: □ centiméterenként 6 fillér. Többszöri birdeté 
árkedvezményben részesül.

1 1 = Nyilttér sora 40 fillér. -—-------------

A miniszterelnök
mandátuma.

oCukács Xászló miniszterelnök folyó hó 14—én nagy lel­
kesedéssel egyhangúlag a nagy engedi választó-kerület ország- 
gyűlési képviselőjévé választatott

A bizalomnak és szeretetnek ezen impozáns és ünnepélyes 
megnyilatkozása alkalmával tisztelettel üdvözöljük Választókerü­
letünk képviselőjét.

Kerületünk képviselője az egész ország szellemi és anyagi vezetésének gondját és 
képviseletét, az egész magyar glóbusz terhét vette vállaira.

Korszakalkotó nagy kérdések várnak elintézésre, igazi szellemi Herkuleshez méltó 
feladatok.

S ha ezen magas látó-körből mégis magunk felé irányítjuk figyelmét: tulajdonítsa 
ezt a bizalmat a szeretetnek és büszkeségnek, melylyel rá, mint a mi kis földünk, a mi 
vármegyénk nagy fiára tekintünk.

Mi az elnémult s még mindig némuló harangok hazájából fordulunk 
feléje bizalmunkkal. Abból az országrészből, hol a magyarságnak nehéz 
és az utókorral szemben felelősségteljes munkát kell végeznie, hogy vagyoni 
és szellemi erőben ne csak ne stagnáljon — mert ez már a hanyatlás jele 
volna, — hanem napról-napra emelkedjék.

Ez az emelkedés csak a munka, a nemzeti demokráczia munkája 
által lehetséges

Tudjuk, hogy képviselőnk ajkán sem a „munka'1, sem a „nemzeti demokráczia“ nem 
puszta jelszó, hanem életelv, életszükséglet s mély meggyőződésből fakadó erős, héroszi 
erejű törekvés.

Isten adjon neki pagy erőt korszakos münkájápak szeren­
csés elvégzéséhez.

A mi szeretetünk legyen az a termékeny föld, melyből 
Aptaeus mindig uj erőt meríthet fényes utjának zenitjéig.
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Polgármester-választás
Nagyenyeden.

NapytMiyed város képviselő-testületé teg­
nap wszli-gvs tisztújító gy Illést tartott 
br. Banff y líázimiv alispán elnöklete alatt.

Ezen a gyűlésen lelkes egyhangúsággal 
választották meg S á u d o r Jenő első taná­
csos h. polgármestert Nagyenyed r. t. város 
polgármesterévé

A hivatalos eskü letétele s az elnöklő alis­
pán üdvözlő szavai után az uj polgármester 
hatásos beszédben mondott köszönetét az 
egyhangúlag nyilvánított bizalomért; igéi te, 
hogy minden erejut a vezetésére bízott vá­
ros ügyének fogja szentelni s munkájához 
a képviselő-testület támogatását kérte.

A képviselet nevében Lázár István 
kollégiumi rektor-professzor szólott s hang­
súlyozta az egyhangú bizalom nagy értékét. 
Az egyhangú bizalom melegsége — úgy- 
moud — szárnyakat ád az embernek, a melyek­
kel a kicsinyes szempontok fölé emelkedve 
megláthatja az egésznek, az általánosnak, 
az egész városnak érdekeit. A nap sugarai 
szerteszét oszlanak a nagy miudenségben; 
ott mégis nagy hideg uralkodik; a uap su­
garainak így szétszórva kevés hatásuk van. 
De ha valaki összegyűjti a sugarakat, azok­
nak kouczeutrált melegsége égetni, sőt 
gyújtani is képes.

Emelkedjék fel tehát a polgármester az 
egyhangú bizalom szárnyán a magasba, a 
köznapi f Ifogások rögei közül. Onnan nteg 
fogja látni, hogy mik ennek a nagy lépések­
ben fejlődé varosnak közszükségletei s hogyan 
kell ezeket közmegelégedésre úgy kielégíteni, 
hogy polgársága az emelkedés terhét minél 
kevésbbé érezze.

Fenti a magasabb látókörben meg fogja ta­
lálni az egyoldalúságtól való függetlenséget s 
azt a vezéri bölcseséget, mely minden jó taná­
csot szívesen fogad, de elhatározásában aztán a 
maga meggyőződésétől, a közügy szeretetétől, 
a maga nemes ambicziójától vezetteti magát. 
Vegye kezébe a gyűjtő lencsét, szedje össze 
az ős természetben szerte kóborló energiákat, 
gyűjtse össze melegségüket, hogy áldásos 
termékenyítő munkát végezzenek. Az össze­
gyűjtött sugarak hevével gyújtson, lelkesítsen 
fel bennünket, hogy az ő vezérlete alatt 
pezsgő élet, tevékenység, fejlődés, virágzás 
induljon meg minden vonalon. Nyissa meg 
Enyed város történetének uj lapját, melyen 
az ő neve fényeskedjék legelői, legfényeseb- 
beul Végül erőt, sikert, Isten-áldást kíván 
az uj polgármesternek.

Tóbis Jenő gazdasági tanácsos a városi 
tisztikar nevében mondott üdvözlő szavakat 
ős lelkes hangon ajánlotta fel a tisztikar 
munkásságát és a városi ügyek szolgálatában 
való buzgó közreműködését.

Az ország biztonsága.
(Ü. L.) Bármennyire is terhes az álla­

mukra a véderő, azért az elől kitérni nem 
lehet. Távol még azon idő, a mikor a 
fegyverek múzeumokba fognak kerülni.

Hogy a háború önmagában össze fog 
valaha dőlni, abban kételkedni nem lehet, 
A figyelmet nem kerülheti az el, hogy a 
hadi technika nagymérvű szervezkedése 
miatt, a legújabb háborúk milyen rendkívül 
hosszú tartamnak. A transvaali háború is 
az orosz-japán háború is két-kőt évig tar­
tott és az olasz-török háború még ma is 
végeláthatatlannak tüuik fel.

Mindez igazolja azon meggyőződést, hogy 
a háború önmagában össze fog dőlni. 
Valamint az is igaz, hogy a nemzeti becsü­
ld szempontjából a háború nem igazolható.

Miben áll a nemzeti becsület ? . . . 
Bizonyára abban, hogy a nemzet köztiszte­
letben részesüljön. Köztiszteletben az a 
nemzet részesül, a melynek a lehető legtö­
kéletesebb közintézményei vaunak, a 
mi mondhatni egyértelmű azzal, hogy 
a legtökéletesebb igazságszolgáltatása van. 
Semmi sem téliét annyira tiszteltté egy 
nemzetet, mint az, ha az a nemzet feltét­
lenül tiszteletben tartja másnak a jogát.

De hát daczára ezeu sarkigazságokuak, 
a fegyveres véderő még soká az egyedüli 
eszköz az államok biztonságának. Ezért 
helyez minden állam oly nagy súlyt a véd­
erője fejlesztésére.

Az az idegesség és feszültség, a mely 
már óvek óta uralkodik a külpolitikában, 
óvatosságra és előrelátásra készteti az ösz- 
szes nagyhatalmakat. A hadsereg fejlesz­
tésének kérdése foglalkoztatja az összes 
nagyhatalmakat. És az európai törvény- 
hozások minden pontja a legnagyobb áldo­
zatkészséget tanúsítja a haderővel szemben.

A flotta fejlesztése az angol törvényhozás­
unk legfőbb gondja. A német Reichsiathban 
és az osztrák parlamentben nagyarányú 
és nyugodt hangú viták folytak a véderő­
fejlesztési javaslatok körül. A demokratikus 
Amerika népe is megelégedetten vesz 
tudomást a védererje fejlesztéséről, flottája 
óriási mérvben fejlődik.

Az olasz parlamentben vetekednek a pár­
tok a tengeri hadsereg iránti rokonszonvük 
kifejezésében, A fnmczilk meg rajonganak 
a hadseregükért. Az orosz hadsereg reorga­
nizálása serényen -foly. Nem maradva hátra 
a kisebb népek sem.

Egyedül a mi törvényhozásunk kivétel e 
téren I . . . Nálunk már több évtized óta 
nem történt semmi a hadsereg fejlesztése 
érdekében, Áldatlan politikai viszonyaink 
folytan a nemzetek versenyében éppen, csak 
a mi monarchiánk maradt e), az a nagy­
hatalom, a mely egy balkáni bábom esetében 
a legközvetlenebbül volna érdekelve. Már 
pedig, ha a közel jövőben európai konfliktus 
támadna, ki hiszi el, hogy ettől a Balkán 
meg volna leiméivé ?

Nem jó szolgálatot tesz a magyar nemzet­
im k nz olyan hang, a mely a véderő fejlesz­
tése elleti izgat avagy érvel. Népszerűségre 
az ily álláspont nálunk még mindég talajra 
talál. De a nemzete érdekével játszik az ily 
álláspont. Ez pedig bűn és a legkevósbbé 
hazafias eljárás.

Gondolatban magam is látom az általános 
lefegyverzést. De azt is látom, hogy gene- 
rácziók tűnnek el a föld sziliéről, a mig az 
az állapot bekövetkezik. Hétezer éve, hogy 
az emberiség történetében lemehetünk, A fegy­
ver vitte a főszerepet!... És ez fogja vinni 
még beláthat!»» idők'g. Meg kell tehát a 
magyar nemzet összes fiának barátkozni a 
véderő fejlesztésével, bármily áldozatba is 
kerül az,

Lukács László méltán ragaszkodik a 
vóderőjavaslatok tárgyalásához, az ország 
biztonságáért első sorban u Iromány felelős, 
A választójog kérdése nem sürgős, de az 
ország Védelme az már sürgős. A kőt kér 
dést, együvétartozónak nem lehet nyilvání­
tani, miként ezt a Justh-párt akarja. Előbb 
az ország biztonságáról kell gondoskodni, 
csak azután a választójogról és más egye­
bekről.

A véderőreform olyan nagy akadály a

nemzet közéletében, hogy végre azt meg­
kell oldania már az okból is, mert külön­
ben lehetetlenné válik az egész állami orga­
nizmusnak működése. Ez emészti fel min­
den időnket, minden erőnket, megőrli leg­
jobb és legtehetségesebb államférfiainkat 
és megakadályozza a nemzetet gazdasági és 
kulturális haladásában. Oly reform ez, a 
melynek szükségességéről mindenki megvan 
győződve. És mégis akadnak, a kik ennek 
megalkotását akadályozzák.

De ennek meg keli történje! . . . Lukács 
László megfog küzdeni a nehézségekkel. 
Ezt kívánja az ország biztonsága és a 
magyar nemzet érdeke. El kell intézni év­
tizedekre a véderő kérdését.

Képviselöjelölés Tövisen.
Tövis és vidéke választó közönsége 

vasárnap tartotta képviselő-jelölő gyűlését.
A központi munkapárt-vezetőség részéről 

kimentek Tör ö k Bertalan, Váró Ferencz, 
B e r e t z k y Miksa, G ö 1 1 n e r Árpád, dr. 
Müller Jenő, dr. Szász Pál és mint­
egy buszán még az enyedi választók közül. 
A feilobogózott hosszú kocsisorral odaérkező 
vendégeket, nagy lelkesedéssel fogadta az 
Oroszlán-szálló kertheiyiségében összegyűlt 
választó közönség.

Az ülést Vita Ödön cs. és kir. kamarás 
elnök nyitotta meg. Egyhangú lelkesedés 
mellett ajánlották LukácsLászló minisz­
terelnököt dr. Szász Pál, majd Váró Fe- 
vencz és dr. Müller Jenő hatásos beszé­
dű K kíséretében.

A gyűlés után mintegy 150 terítékű 
bankett volt, hol Vita Ödön, Török Bertalan, 
dr. Müller Jenő, dr. Szász Pál és többen a 
jelenvoltak közül emeltek poharat Lukács 
László miniszterelnök képviselő-jelöltre, 
Szász József főispánra, Tövis választó 
közönségére és másokra.

HÍREK.
— Képviselőválasztás Nagy­

enyeden Lukács László miniszter- 
elnökké való kinevezésekor lemondott 
mandátumáról. A központi választmány 
f. hó 14-re tűzte ki az uj választást, 
melyet Lázár István kollégiumi rektor 
vezetett. A választási eljárás, melyre 
vidékről is mintegy 400-ra menő lel­
kes közönség gyűlt össze, három 
taraczk-lövéssel jelezve reggeli 8 órakor 
vette kezdetét. Miután csak egy ajánlat 
érkezett be, az elnök 87a órakor nagy 
lelkesedés közt hirdette ki, hogy Lukács 
László miniszterelnök egyhangúlag a 
nagyenyedi választó-kerület képviselő­
jévé választatott.

— Áldozócsütörtök a róm. kath. 
templomban. Ma áldozócsütörtökön d. e. 
9 órakor kezdődő azt. mise alatt járulnak 
a róni. knlli. iskolás gyermekek első Ízben a 
legméltósi'gosubb Oltáriszentség vételéhez. 
Az ünnepi beszédet Ra da György plébános 
fogja tartani.

— Halálozás. Néhai Szatmári E n y e d y 
Lajos báláz; falvi táblaimé özvegye sz. Sóder 
Olga 46, évében, hosszú betegség után f. ho 
8-án Szebetibeu meghalt. Szombaton temették 
el Balázsfalván.
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— A Bethlen kollégium főglmnáslu- 
mának „Keméuy Zsigmond Önképzőköre-e 
ma d. u. 4 órakor Bőd Péter születésének 
200 éves évfordulója alkalmával a kollégium 
dísztermében emlékünnepélyt és ezzel kap­
csolatosan évzáró díszközgyűlést rendez 
Műsor; 1. Ifj. Fövenyessy B.: Ima a hazáért, 
énekli a gimu. vegyeskar. 2. Titkári jelentés. 
Tartja: Szász János Vili. oszt,, ifj, titkár.
3. Csengey G.: A fogoly lengyel. Szavalja: 
id. Kovács Sándor VII. oszt, 4. Játszik az 
öuképzőköri zenekar. 5. Bőd Péter emléke­
zete. Felolvassa: Kiss Sándor VIII, oszt., ifj. 
elnök. 6. Ábrányi E.: Magyar nyelv. Szavalja: 
Egyed Zoltán VIII. oszt. 7. Hymnus. Közének.

— A Szent Erzsébet-hegyi vörös 
kereszt megszentelése. A Varró László­
ul mentén, a Szent Evzsébet-hegyen rég 
idők óta állott az u. n. vörös kereszt, mintegy 
szinbolumkéut az országúton elfáradt utasok 
számára. Mert régesrégeu ott vezetett el a mi- 
riszlói-ut is. A hosszú idő alatt elkorhadt a fa­
kereszt és az idei tavaszon újat állítottak 
fel, B e r e t z k y Miksáuó úrnő kezdemé­
nyezésére, közadakozásból. Ennek az uj ke­
resztnek a megszentelése vasárnap délelőtt 
volt, a 10 érái istentisztelet alatt. A róm. 
kath. egyházközség főgouduoka, elöljáró tag­
jai, az Oltáregyesület és a hívek szépszáma 
alkották a proczessziós menetet, melynek 
élén templomi lobogók alatt leányok ős fiuk 
csoportosultak és énekeltek Malonyay Elemér 
kántor-tanitó vezetésével. A keresztet R a d a 
György plébános-házfőuök szentelte meg; 
ennek végeztével tartalmas beszédet tartott 
a kereszt jelentőségéről és hatásáról, mint 
a kereszténység nagy erkölcsi erejű szimbó­
lumáról. — A kereszt szép kis virágos kert 
közepén áll, csinos kerítéssel ős lépcsőzettel.
A keresztet a fegyintőzeti asztalosmester- 
ségü fegyenczek készítették, a parkírozást 
és ültetvényeket nh. Fischer Lajos fa­
iskolája végezte. Az istentisztelet után 
Török Bertalan főgouduok vezetésével 
az olláregyesület küldöttsége mondott 
köszönetét Beretzky Miksánóuak a kezde­
ményezésért.

— Marosujfalu és Tompaháza köz­
ségek egyesülése. A belügyminiszter 
véglegesen jóváhagyta a szomszédos Maros­
ujfalu (ezelőtt Szászujfalu) és Tompaháza 
községek egyesülését. A két község egyesü­
lésével az uj község neve ezentúl Tompa­
háza lesz.

— Tornaünnepély. Vasárnap, f. hó 
19-én d. u. 5 órakor a kollégium két ifjú­
sága, a főgimnáziumi és képezdei ifjúság 
tornaverseuyt tart a kollégium nyári torna­
terén, a hol az évzáró ünnepélyek szoktak 
lefolyni. A fiuk a kerületi verseuypontokat 
fogják bemutatni. Belépő dij 50-, tanulók­
nak 20 fill. A jövedelem a tornaverseny költ­
ségeire fordittatik. A közönséget felkérjük, 
hogy jelenjen meg az érdekes ős látványos 
ünnepélyen s tegye lehetővé pár szegény 
tanulónak, kik kttlömben nem mehetnének el, 
hogy részt vegyenek a kerületi versenyen.

— A tisztviselők családi pótléka.
A pénzügyminisztériumban mór befejezték 
az állami tisztviselők családi pótlékáról 
szóló törvénytervezetet, amelyet őfelségéhez 
előzetes jóváhagyás végett Bécsbe küldtek. 
A törvénytervezet az egy és több gyermekes 
tisztviselőket részesíti családi pótlékban.

— A tanítóképző-intését önképző­
körének évzáró diszülése f. hó 19-én (vasár- 
gap d. e. 11 órakor lesz.

— Baleset a osirkussban. A barom­
vásártéren előadásokat tartó czirkuszban, 
a vasárnap délutáni előadás alatt, egy hely­
beli fiúgyermek a rács között benyúlt az 
oroszláuketrec/be. A benne levő oroszlán 
hirtelen elkapta a kis gyermek kezét és 
súlyosan megsebezte.

— Rombadöntött község. A szoluok- 
dobokamegyei Bálváuyosváralja községben, 
mely mintegy 17 kilométerre fekszik Uéstől, 
hétfőn délután rettenetes szélvihar dühöngött, 
mely átvonult a völgyön s Bálványosváralj&n 
kívül Alör és Szászuyires községeket is érin­
tette, A rémes cyklonszerü szélvihar romba- 
döntötte az egész községet, melynek alig 
egy néhány háza maradt uieg. A borzalmas 
és szinte hihetetlenül hangzó katasztrófának 
három halott áldozata van s többre tehető 
azoknak a száma, kik életveszélyesen és 
súlyosan megsebesültek.
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Szerkesztői üzenet
L. M. Tövis. Közleménye késén érkezett. Jövö szá. 

mnnkbau közöljük.

A nagyenyedi vinozellériskola igazgatóságától.
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Árverési hirdetmény.
Aiólirott igazgatóság közhírré teszi, hogy 

az államkincstár tulajdonát képező Herlős 
dttlőbell szőlők alsó részét u. m. 2 k. hold 
szántóföldet, 1200 Dől kaszálót ős 680D öl 
luezernást hivatalos irodájában f. évi május 
hó 19-én d. e. 9 órakor tartandó nyilvános 
árverésen folyó évre haszonbérbe kiadja. 
Közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt 
az irodában megtudhatók.

Nagyenyed, 1912. május 14.

A Vinozellériskola igazgatósága.143 1-1
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Főraktár: Ozirner J. József
dohány nagy- és különlegességi árudájában.

ENDEGLO
ÁTVÉTEL

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és 
eddigi vendégeim becses tudomására hozni, 
hogy Nagyenyed város tulajdonát képező
régi város- NEMZETI- Uzletet
ház épüle- vc sí nem fi májuS 1-éD 
tőben levő VtliUtULU átvettem.
Midőn erről a nagyérdemű közönséget érte­
ttem, egyfelől bátor vagyok tudomására 
hozni azon ,, , , , . , pontos ki-
körülményt jó MZ1 KOSZI sz0'8álását

is, hogy J havi elő­
fizetőknek úgy vendéglőmben, mint házhoz 
szállítva elvállalom. Vendéglőmben jó minő­
ségű, tisztán kezelt borok és különféle sörök 
állanak a tisztelt közönség rendelkezésére. 
Vendéglőm tágas istállóval ős színnel vau 
ellátva, mely a vidékről érkező közönség 

fogatainak rendelkezésére áll.
A nagyérdemű közönség szives pártfogátát 

kérve, maradok kiváló tisztelettel:

KÓSA ÖDÖN, vendéglős.
142 1-2

MEGHÍVÓ.

A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyá r 
Részvénytársaság

XV. évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden a Kisegítő Takarékpénztár, 
helyiségében 1912. évi május hó !9-ert dél­
előtt II órakor tartja meg, melyre a részvé­

nyesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. A közgyűlés megalakulása s a jegyző­

könyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
2. Az igazgatóság jelentése XV. üzlet- 

évről.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a mérleg és zárószá­

madás, valamint az igazgatóság és felügyelő 
bizottság felmentése tárgyában.

5. A nyereség felosztására vonatkozó ha­
tározat.

G. Hat igazgatósági és három felügyelő­
bizottsági tag választása.

7. Indítványok,
Nagyenyeden, 1912, május 11.

Az igazgatóság.
TUDOMÁSUL 1 A részvények 16. számú szelvényei 

közvetlenül a közgyűlés helyén fognak darabonként 
12 koronával beváltatni.

HIRDETÉSEKET Á 
legjutányoeabban felvesz ' 

kiadóhivatalunk.
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Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja
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Egy jó házból való FI U
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

Hirdetmény.
A nagyenyedi ni. kir. kultúrmérnöki 

hivatalnál a napidijas hivatalszolga! 
állás folyó évi június hó 1-én ürese­
désbe jön.

Napibér 2 korona, természetbeni lakás, 
évi 40 kor, takarítási dij és egy év 
után 100 korona ruha illetmény.

Folyamodók bizonyítványaikkal a 
hivatalnál májú« hó 26-ig jelentkezzenek,

Nagyenyed, 1912. május hó 10.
138 2—3 Kultúrmérnöki hivatal

A tövis! játáe főszolgabírójától,

651 — 1912. köz;g zs.

Pályázati hirdet nény.
A tövisi járáshoz tartozó díodi diómáli 

kürjt-gv yzőségekben rendszert? tót élt kör- 
aljegyzői állásra ezetmel pályázatot hirdetek 
s felhívom mindazokat, kik ezen állásokat 
elnyerni óhajtják, hogy alkalmaztatásukat 
igazoló bizonyítvány ókkal s oklevelükkel 
felszerelt pályázati kérvényüket hivatalom­
hoz ez évi május hó 29. d. u. 5 óráig 
annyival is inkább nyújtsák be, mert a ké­
sőbb érkezett pályázati kérvényeket ügye- 
. ,-iibe venni nem fogóm.

Iv.vn btfitt Ijegy zók javadalmak 27384—1912. 
b e 1 ü gy mim sz tör i lei ra t tál állam & e g Oly ként 
engedélyezett 1000—1Ö00 korona évi törzs- 
fizetésben nyert megállapítást.

A választást í. évi május hó 30-án d. u. 
2 órakor Diómálou, 1912. május 30-án d. u. 
4 órakor Diódon fogom megtartani n kör­
jegyzői irodában.

május hóTövis, 1912. -en.

144 1—2 Or, Tókos Géza, főszolgabíró.

Nagy jövedékim!
Helyi képviselőket alkalmazunk havi fix 
fizetés mellett Kagyenyed, Maros- 
újvár, Tövis és Torda vidékére.
Tanítóknak és nyugdíjasoknak fényes 
mellékjövedelem, Nem szakértők kellő 

beoktatásban részesülnek, 
írásbeli ajánlatok inlézendök :

az „UNIÓ“ biztositó részvénytársaság
eideljrészl yezérügynökságáhaz

KOLOZSVÁR

Vau - lencsém r n. v. közönség szives tudomására adni, hogy a uagyeuyedi piaczon 
Rosenthal Hermann törvéuyszékileg bejegyzett ezég alatt

$ üveg- és porczellán-üzletet nyitottam.
Megfelelő 'ok,-, valamint előkelő czégckuél (Brassóban, Budapesten, Bécs- 

!:-*!.) -zeivett több évi tapasztalataim és szakértelmem, továbbá üzleti összeköt- 
I-: dm c -kis i.v • -íreuiiü gyárakkal és beszerzési forrásokkal, biztosítékot 
nyújtanak t. vevőimnek gyors, előnyös és pontos kiszolgálására.

A nagybecsű közönség szives bizalmát, melynek minden tekintetben meg-6 
felelni -.főbb tövvkv -m lesz, kérve maradtam kiváló tisztelettel

Üziethalyiság: Szeitil-szálloda épületében Rosenthal Hermann.

488—1912. lkvi ez.

Árverési hirdetmény kivonat.
A balázsfalvi kir. jbiréság mint Ikvi hatóság közhírré 

feszi, hogy Szíics Ödön budapesti bej. ezég végrehajla- 
tónak Froniuez Márton és társai utonorai lakosok 
végrehajtást szenvedők elleni 937? kor. 60 fill, s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés a 
648, 647, 820, 431, 762 sz. íjkvekre vonatkozólag 9326 
kor. 56 fill, töke, ennek és pedig 8947 kor. 96 fillér­
nek 1810. évi junius 15-tól, 6377 kor. 60 fillérnél 
1910. deezember 15-tól járó 6%-os kamatai, 267 kor 
eddigi, a 496, 866 szljkvekre vonatkozólag 9377 kor 
60 fill, töke, enmiek és pedig 3000 koronának 1910 
junius 15-től és 6377 koronának 1910. deezember 15-től 
járó 6%-os kamatai, 144 kor. 80 fill, eddigi, valamint 
a jelenleg 22 kor. 30 fillérben megállapított, úgy a 
meg felmerülendő költségek, valamint a csatlakoztatott 
Balázsfalvi Takarékpénztár r. t, javára a 366, 320, 
647 ez. íjkvekre vonatkozólag 106 kor. töke és jár., a 
Pátria Balázsfalvi Takarékpénztár r t. javára a 648 
sz. tjkvre vonatkozólag 48 kor. tóke és jár., valamennyi 
tjkvre vonatkozólag Korányi Viator budapesti bej. ezég 
javára 2900 kor. óke és jár. felhajtása végett az 1881. 
LX. tez. 144, 146, 147, továbbá az 1908. XLI tess. 21, 
24 25 és 26 §§-ai értelmében Froniusz Márton végre­
hajtást szenvedőnek a moiiorai 648 sz. tjkvben A -f- 1 
rdsz. 439 — 443 hrsz kő és földházas bellelkére 879 
kor., Deppner Györgynek a 647 sz. tjkvben A -|- 27 
r-lsz. 1180 hisz. legelőből! 1/4-ed rész jutalékára 8 k, 
60 fill., a 28 rdsz. 1184 hrsz a, szántóból! 1/4 rósz
jutalékára 10 kor. 60 fill,, a 320 sz, tjkvben A —(— 1
rdsz. alá bejegyzett 2241 656580 rósz közös legelő 
jutalékból! 1/4-edére 22 kor. 60 fill., a 431 sz. tjkvben 
A + 14 rdsz. 1779 hrsz. rétbóli 1/16 rész jutalékára 
4 k. 87 fül , Froniusz Mártonnak a 752 sz. tjkvben 
A -{- 1 rdsz, 1197 1 .21 hrsz szántójára 14? kor., a 2 
rdsz. 1197 1,2 6 hisz, szántójára 17 kor., a 496 sz. 
tjkvben A + 9 rdsz. V’13 hrsz. szántójára 169 kor., 
a 10 rdsz. 2948 hrsz, szőlőjére 166 kor., a 11 rdsz. 
3435 hrsz. szőlőjére 64 kor., a 13 rdsz. 1214 hisz. 
szántójára 89 kor., ifi. Deppner Györgynek a 366 sz.
tjkvben A + 16 rd z. 653 hrsz. szántójára 39 kor., a
17 rdsz. 1182, 1183 hisz. rétjére ós szántójára 495 k, 
a 18 rdsz. 1186 hrsz, szántójára 378 kor., a 19 rdsz. 
1189,2 hrsz. szántójára 70 kor., a 20 rdsz. 1190 hrsz. 
legelejére 19 kor, a 21 rdsz. 2586/1, 2586/2 hrsz. 
szántó és kertiére 56 kor., a 28 rdsz. 8106 hrsz. szó­
lói re 100 kor. n 24 hisz. 8424 hisz. szőlőjére 12 k., 
a 26 rdsz. 3433 hrsz. szőlőjére tí kor., a 26 rdsz. 3495, 
3496 hisz, szőlőjére 228 kor., a 27 rdsz. alá bejegyzett 
4481 666580 rész közös erdőbóli jutalékára 121 kor., 
a 28 rdsz. alá bejegyzett 2241 656680 rész közös erdő- 
buli jutalékára 30 koronában megállapított kikiáltási 
árban a végrehajt,isi árverést elrendelte, s hogy a fen­
tebb megj lölt ingatlanok Monora község házánál 1912. 
évi junius hó 5-ik napjának d. e. 10 érkor tar 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ál­
lóién, illetve kétharmadán alól nem fognák eladatni.

Az, aki a kikiáltási ; rnál magasabb Ígéretet telt, g ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
áltol» 'gért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, — 
ha ennek a kötelezettségének eleget- nem tesz, Ígérete 
figyelmen kívül marad és az árverésen, mely azonnal 
folytatandó, többé részt nem vehet.

Árverezni szándékozók a kir. kincstár kivételével 
kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10°/o-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi LX. t-ez. 42 §-6°,ban jel- 
zeit árfolyammal számítolt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy Jtigl évi L\
-ez 170 §-sa értelmében a bánatpénzt csak a bíróságnál

előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt álszolgál­
tatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alólirott 
telekkönyvi hatóságnál és Monora községházánál megte­
kinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Balázsfalva, 1912. évi február hó 12. napján.

Svarcz,
kir. járásbiró134 1-1

Zsrő nagyenyedi
mosó-, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet
Van szerencsém tisztelettel érte­
síteni úgy a helybeli mint a vidéki 
közönséget, hogy hét év óta fennálló 
jó hirnevü üzletemben az árakat 
mélyen leszállítottam a következő 
árakra:

rendes gallér 
dupla gallér . . _
kezelő párja . _

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövet- és csipkefüggönyök, 
kelengyék, kézimunkák és panama 
kalapok tisztítását olcsó árban és 
kifogástalanul végzek. Fő elvem, 
meggyőzni a nagyérdemű közön, 
séget munkám jóságáról és szolid 
árairól. További szives pártfogást

4
6
8

fillér

121
kér

8-26 Hajdú Béláné.

Rózsa-uicza 4, Szentkirály-utcza 1.

Az „Eísö Magyar Általános

Biztosító Társasán“

naffy e E ye di ügynöksége
ez utón értesíti az érdeklődő közönséget, 
hogy a biztosítás összes ágaira (élet, 
tűz, jég és betörés) vonatkozó díjfize­
tések Földes Ede ur könyvkereske­
désében eszközlendök. Ugyanott a biz­
tosításokra vonatkozó összes felvilágo­
sítások megludhatók.

Elsfi Magyar Általános Biztosit« Társaság
nagyenyedi ügynbkeége.


